Вводный контроль. 

	1 вариант.

Задание 1. Тест.

1.Зеленую окраску листьев определяют:
     а) вакуоли             в) цитоплазма

     б) хлоропласты    г) оболочка.
2.Наследственные признаки от клетки к клетке передают:
    а) хлоропласты      в) хромосомы

    б) вакуоли              г) ядрышки

3.Все ткани сходны тем, что:

    а) состоят из клеток
    б) имеют межклеточное вещество

    в) выполняют защитную функцию

    г) расположены на поверхности органов растения

4.Самые древние растения на земле:
   а) мхи                    в) водоросли

   б) хвощи               г) плауны

5.Бактериальная клетка сходна с растительной тем, что имеет (несколько ответов):

    а) оболочку        б) цитоплазму

    в) ядерное вещество в цитоплазме

    г)  определенную форму.
Задание 2.Определите правильную последовательность.
   а) сердцевина          б) камбий

    в) кора                      г) древесина

    д) кожица                 е) пробка

    ж) луб.
Задание 3.Изобразите схему «Классификация плодов».

   Используйте термины: простые, коробочковидные, костянковидные, ореховидные, сложные, ягодовидные.
Задание 4. Установите соответствие.
Способ опыления         Приспособления
А) ветром               1) много легкой пыльцы

Б) насекомыми      2)ароматные цветки                                                

                                3) цветение до распускания

                                     листвы

                                4) ярко окрашенные цветки
                                5) длинные тычиночные

                                   нити

                              6) наличие нектара в цветках

Задание 5.Дать определение.

Растительное сообщество -  это…                                      


	2 вариант
Задание 1. Тест.

1. Хлорофилл – пигмент:

      а) желтый                  в) оранжевый

      б) зеленый                 г) красный

2. Ткань – это:

      а) часть растения  

      б) группа разнообразных клеток 

      в) группа сходных по строению клеток, выполняющих  одинаковые функции

3. Ткани различаются тем, что:

     а) каждая имеет собственное строение

     б) состоят из клеток
     в) выполняют различные функции 

     г) образуют органы

4. Самые молодые растения на Земле:

     а) водоросли              в) покрытосеменные

     б) папоротники         г) голосеменные

5. Бактериальная клетка, в отличие от растительной (несколько ответов):

    а) имеет цитоплазму

    б) более просто устроена

    в) не содержит ядра

    г) всегда целый организм

Задание 2. Определите правильную последовательность.

     а) организм (растение)     б) органы

     в) клетки                            г) системы органов

     д) ткани

Задание 3. Изобразите схему.

«Способы распространения плодов и семян».

     Назовите приспособления растений к определенному способу распространения.

Задание 4. Установите соответствие.

Способы размножения     Приспособления

а) бесполое                        1) развитие цветка

б) половое                         2) образование спор

                                           3) образование гамет

                                           4) развитие растения 

                                           из вегетативного 

                                           органа

                                           5) оплодотворение

                                           6) образование семян

Задание 5. Дать определение.

Пыльцевая трубка – это…


Контрольная работа по теме

«Простейшие. Тип Губки. Тип Кишечнополостные»

1 вариант.

Выберите все правильные ответы.

1. Губки характеризуются тем, что:

а) обитают в воде

б) обладают фильтрующим типом питания

в) ведут прикрепленный образ жизни

г) их тело образовано одной клеткой

2. Вода, проникая в тело губок, приносит:

а) кислород
б) одноклеточные организмы

в) все ответы верны
г) частицы мертвых животных и растений
3. Пассивная защита губок от врагов выражается:

а) в выделении запаха

б) наличием многочисленных игл

в) выделением ядовитых веществ

г) неподвижностью

4. Губки:

а) всегда колониальные животные

б) встречаются только одиночные формы

г) бывают одиночные и колониальные формы

5. Губки, как и простейшие:

а) многоклеточные организмы

б) живут повсеместно

в) живут в воде

г) питаются готовыми органическими веществами

6. Регенерация – это способность:

а) воспроизводить себе подобных

б) развиваться

в) восстанавливать поврежденные части тела

г) расти

7. Свободно живущая форма кишечнополостных называется:

а) медуза

б) риф

в) полип

г) колония

8. Эктодерма:

а) внутренний

б) промежуточный

в) наружный

г) выделяющий пищеварительный секрет

9. Тело кишечнополостных, как и губок, состоит:

а) из клеток

б) двух слоев клеток

в) тканей

г) органов

10. Щупальца кишечнополостных обеспечивают:

а) защиту от врага

б) захват пищи

в) размножение

г) рост

11. К простейшим животным не относится:

а) амеба

б) инфузория

в) гидра

г) малярийный плазмодий

12. Переваривание пищи у простейших происходит в:

а) цитоплазме

б) ядре

в) специальной вакуоли

г) оболочке
Контрольная работа по теме

«Простейшие. Тип Губки. Тип Кишечнополостные»

2 вариант.

Выберите все правильные ответы.

1. Большинство губок обитают:

а) в пресной воде

б) соленой воде

в) почве

г) других организмах

2. Иглы выполняют функции:

а) опоры

б) движения

в) защиты

г) нападения

3. Регенерация – это способность:

а) воспроизводить себе подобных

б) развиваться

в) восстанавливать поврежденные части тела

г) расти
4. Тело губок состоит:

а) из скопления разных клеток

б) скопления одинаковых клеток

в) двух слоев клеток

г) одного слоя клеток

5. Губки, в отличие от простейших:

а) питаются готовыми органическими веществами

б)ведут прикрепленный образ жизни

 в) живут в воде

г) многоклеточные организмы

6. Кишечнополостные имеют:

а) лучевую симметрию тела

б) двустороннюю симметрию

в) все ответы верны

7. Сидячая форма кишечнополостных животных называется:

а) риф

б) полип

в) медуза

г) колония

8. Эктодерма – слой клеток, включающий:

а) кожно – мускульные клетки

б) нервные и стрекательные клетки

в) клетки, выполняющие пищеварительную функцию

г) клетки, имеющие жгутики

9. Тело кишечнополостных животных, в отличие от тела губок, состоит:

а) из клеток

б) тканей

в) двух слоев дифференцированных клеток

г) одинаковых клеток

10. Кишечная полость:

а) соединена с  внешней средой

б) обеспечивает переваривание пищи

в) располагается внутри тела гидры

г) соприкасается с клетками слоя эктодермы

11. К животным, способным питаться как зеленые растения, относится:

а) амеба

б) эвглена

в) инфузория

г) плазмодий

12. Благодаря цисте простейшие:

а) передвигаются

б) переносят неблагоприятные условия

в) питаются

г) удаляют непереваренные остатки пищи
Контрольная работа по теме «Тип Хордовые»
Цель: определить качество усвоения знаний о характерных особенностях рыб, обитающих в водной среде; характерных особенностях земноводных и пресмыкающихся, птиц и млекопитающих; выявить успешность формирования умений характеризовать, сравнивать, объяснять, систематизировать.
	Вариант – 1

Тест. Выбрать один ответ.

1.К классу костных рыб не относится:

 а) карп                        б) скат

 в) скумбрия                г) сом

2.Жабры закрыты жаберными крышками у:

 а) акулы                       б) ската

 в) окуня                       г) химеры

3.Хрящевые рыбы, в отличие от костных рыб, не имеют:

 а) брюшных плавников  б) плавательного

                                                пузыря

 в) жаберных щелей         в) хвостового

                                                плавника  

Выбрать несколько ответов.

4.Приспособлениями к обитанию в воде у земноводных являются:

 а) кожное дыхание

 б) два круга кровообращения

 в) перепонки на задних конечностях

 г) обтекаемая форма тела 

5.У червяг, обитающих в почве, хорошо развиты органы чувств:

 а) зрение                      б) обоняние

 в) осязание                   г) слух

6.Чешуйки, щитки, гребни на коже пресмыкающихся защищают их:

 а) от перегрева

 б) потери влаги

 в) химических повреждений

 г) холода

7.Личинки земноводных, в отличие от личинок рыб:

 а) имеют боковую линию

 б) дышат наружными жабрами

 в) имеют обтекаемую форму тела

 г) передвигаются при помощи конечностей

8.Лутшим образом у змей развиты:

 а) зрение

 б) слух

 в) обоняние

 г) осязание

9.Птицы, как и пресмыкающиеся, характеризуются:

 а) отсутствием кожных желез

 б) наличием когтей

 в) наличием чешуй на задних конечностях

 г) отсутствием зубов

10.Перья обеспечивают:

 а) полет птиц              б) легкость тела

 в) теплоизоляцию       г) обтекаемость тела

11.Газообмен при вдохе и при выдохе у птиц возможен благодаря:

 а) четырехкамерному сердцу

 б) легким, связанным с воздушными мешками

 в) развитому головному мозгу

 г) перьевому покрову

12.Птенцы гнездового типа:

 а) голые                   б) опушенные

 в) слепые                 г) беспомощные   

13.Характерные особенности млекопитающих, отличающие их от других животных:

 а) волосяной покров

 б) вскармливание детенышей молоком

 в) теплокровность

 г) живорождение 

14.Млекопитающие, как и пресмыкающиеся, имеют:

 а) зубы, различные по строению

 б) два круга кровообращения

 в) кожные железы, в том числе – млечные

 г) постоянную температуру тела 

15.К отряду сумчатые относятся

 а) ехидна

 б) еж

 в) коала

 г) кенгуру             


	Вариант – 2

Тест. Выбрать один ответ.

1.К отряду акул не относится:

 а) тигровая акула      б) рыба – молот 

 в) морская кошка      г) тупорылая акула

2.Латимерия  - представитель рыб:

 а) окунеобразных      б) кистеперых

 в) карпообразных      г) сельдеобразных 

3.Характерный признак для отряда осетрообразных:

 а) позвоночник

 б) хорда

 в) отсутствием плавательного пузыря

 г) отсутствие грудных плавников

Выбрать несколько ответов.
4.Личинки земноводных, как и личинки рыб:

 а) дышат наружными жабрами

 б) имеют боковую линию

 в) передвигаются при помощи плавников и конечностей

 г) приобретают со временем конечности

5.Схватывать и удерживать добычу бесхвостым амфибиям помогают:

 а) передние конечности

 б) мелкие зубы

 в) большая скорость передвижения на суше

 г) клейкий язык

6.Во время зимних холодов ящерицы впадают в спячку потому, что:

 а) испытывают недостаток пищи

 б) имеют непостоянную температуру тела

 в) затрудняется дыхание

 г) затрудняется дыхание

7.К классу Пресмыкающиеся относятся:

 а) хамелеон               б) саламандра

 в) крокодил               г) черепаха

8.У пресмыкающихся оплодотворение внутреннее, так как:

 а) живут в наземно–воздушной среде

 б) дышат легкими

 в) раздельнополые

 г) откладывают яйца 

9.Птицы, в отличие от пресмыкающихся, характеризуются:

 а) облегчением скелета

 б) наличием перьев

 в) отсутствием кожных желез

 г) наличием крыльев

10.Четырехкамерное сердце птиц обеспечивает:

 а) смешивание венозной и артериальной крови

 б) движение крови по сосудам

 в) несмешиваемость венозной и артериальной крови

 г) повышенный уровень обмена веществ   

11.Скелет птиц облегчен за счет:

 а) уменьшение числа костей

 б) срастания костей

 в) наличия воздушных  полостей в костях

 г) превращения передних конечностей в крыльях

12.Птенцы выводкового типа:

 а) зрячие                 

 б) голые

 в) способны следовать за матерью

 г) опушенные

13.Особенности млекопитающих, подчеркивающие сходство с другими животными типа хордовые:

 а) двусторонняя симметрия тела

 б) вскармливание детенышей молоком

 в) теплокровность 

 г) разнообразие форм

14.Млекопитающие, в отличие от пресмыкающихся, имеют:

 а) волосяной покров

 б) два круга кровообращения

 в) возможность обитать во всех средах, кроме организменной

 г) млечные железы

15.К отряду однопроходные относятся:

 а) коала                    б) ехидна

 в) утконос                г) еж


Ответы к тестам: 1вариант – 1б; 2в; 3б; 4авг; 5вг; 6бв; 7г; 8бвг; 9абв; 10авг; 11б; 12авг; 13аб; 14б; 15вг.

                              2вариант – 1в; 2б; 3б; 4абг; 5бг; 6аб; 7авг; 8а; 9абг; 10бвг; 11абв; 12авг; 13аг;  14ав; 15бв.
